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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA 2024 DA CIR 9ª GRS 

 

Às oito horas e quarenta minutos do dia 22 de outubro de 2024, reuniram-se 
presencialmente no espaço da AMASP, os secretários de saúde, gestores dos municípios 
de: Bernardino Batista, Bom Jesus, Bonito de Santa Fé, Carrapateira, Monte Horebe, São 
João do Rio do Peixe, Santa Helena e Triunfo, além de representantes de Cajazeiras e do 
Hospital Universitário Júlio Bandeira (HUJB), assim como, apoiadores do programa 
REAPQuali, apoiadores regionais e apoiadora do COSEMS-PB.  A reunião teve início com a 
presidente da CIR, Ruth Rany, dando as boas vindas a todos e posteriormente, a ata da 
última reunião foi lida e aprovada por todos. A presidente da CIR informou sobre a 
mudança da representação estadual na CIR, que será Jacilene, diretora do HRC e Simone, 
gerente da 9º RS. Luís, apoiador regional da vigilância epidemiológica, informou que a 
proteína necessária para realização do exame de PPD está em falta no Ministério da Saúde 
e não há previsão de reposição, por este motivo, o exame não está sendo realizado. A 
apoiadora do COSEMS, Christiane, informou sobre o VII Seminário Gilson Carvalho que 
ocorrerá em dezembro e a importância da participação dos gestores, já que será abordado 
sobre o Programa Mais Acesso a Especialista e Saúde Digital. Neste momento, os 
secretários presentes solicitaram que o seminário libere a participação dos técnicos dos 
municípios no evento, além de relatarem a problemática da ausência da apoiadora do 
REAP Quali do eixo Sus Digital. Christiane continuou sua fala lembrando aos gestores sobre 
a realização dos instrumentos de gestão e inserção destes no Sistema de Informação sobre 
Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS). A apoiadora do REAP Quali, Joana, apresentou as 
atividades que foram realizadas pelo eixo da imunização, como Oficina de qualificação de 
dados com os coordenadores de imunização, visitas para monitoramento dos registros de 
doses aplicadas nas clínicas privadas, entre outros, além disso, também apresentou o 
cronograma do 2º semestre e atividades realizadas até o momento. A apoiadora do REAP 
Quali, Stephanny, abordou sobre Dialoga APS com os gestores, informando que são 
momentos de vínculo e discussão de temas relevantes para a APS, como exemplo, o 
registro correto da suplementação de vitamina A e ferro, mas que há baixa participação, 
por isso, solicitou aos gestores que incentivem seus técnicos a participarem destes 
momentos. Continuou sua fala, informando sobre sua participação como apoio focal, 
juntamente com a apoiadora do COSEMS, ao Projeto Cuida APS. Relatou ainda sobre o 
contato que está mantendo com a coordenadora da Maternidade dr. Deodato Cartaxo, 
buscando a vinculação das gestantes do município ao Hospital, além do planejamento de 
um mutirão de laqueaduras. Neste momento, Ana Paula, Superitendente do HUJB, explicou 
sobre o fluxo de planejamento familiar que há no hospital para laqueaduras e vasectomias, 
mas, em contraponto, os gestores reforçaram a dificuldade em conseguir vagas na 
regulação de Cajazeiras. A secretária adjunta de Cajazeiras, Layani, explicou sobre a 
fragilidade dos encaminhamentos que chegam até a Central de Regulação, e orientou que 
deve ser feita solicitação de consulta com ginecologista no SISREG e adicionar nas 
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observações “planejamento familiar”. Encerrado, os informes, a superintendente do HUJB, 
Ana Paula, apresentou sua pauta de aprovação, informando a capacidade instalada do 
hospital, e a proposta em ampliar essa capacidade e incluir um Serviço Ambulatorial 
Especializado em HIV/AIDS (SAE). Ana Paula relatou que, atualmente, pelo contrato, o 
município de Cajazeiras contribui mensalmente com o valor aproximado de R$ 209.000,00, 
e que a solicitação inclui um extra teto, no valor em torno de R$ 626.000,00, para além do 
que o município de Cajazeiras já contribui. O gestor de São João do Rio do Peixe, Ronaldo, 
questionou como funciona o contrato, Ana Vitória, uma das representantes de Cajazeiras, 
relatou que o contrato é entre o município sede e o hospital e que o pagamento é realizado 
com recursos próprios. Ronaldo então declarou que se a regulação para o HUJB continuar 
pelo município de Cajazeiras, não aprova esse extra teto, pois afirma que os demais 
municípios da região não possuem acesso ao serviço do hospital, relatou ainda que não 
consegue agendar consultas/exames pelo sistema de regulação de Cajazeiras. A gestora de 
Bernardino Batista, Ruth, reforça que seu município também não tem acesso a vagas no 
HUJB, e por isso precisou contratar 16 especialistas para atender a demanda de seu 
município. Afirma ainda, que todos os municípios são a favor da ampliação do hospital e 
lutam pelas melhorias e potencialidades da região, mas que devido à falta de acesso aos 
serviços instalados e a falta da gestora do município de Cajazeiras na reunião para melhor 
discussão sobre a proposta, não é possível aprovar a solicitação, tendo em vista, que é 
necessário uma pactuação prévia da distribuição dos serviços que serão ampliados e 
implantados para todos os municípios. Sugeriu também a melhoria da comunicação entre a 
secretaria de saúde de Cajazeiras com os 14 municípios da região. A secretária adjunta de 
Cajazeiras, Layani, se comprometeu em levar a discussão para a secretária do município e 
para o setor da regulação para realizar ajustes e sugeriu a participação de um 
representante da CIR na Comissão de Acompanhamento de contrato de Cajazeiras com o 
HUJB. A partir destas falas, Kennaline, representante de Cajazeiras, citou o exemplo da 
especialidade pneumologista, que só está disponível na PPI para os municípios de São João 
do Rio do Peixe, Cajazeiras, Poço Dantas, São José de Piranhas e Triunfo, mas que como 
sobrou vaga, os demais podem entrar em contato para marcar. A gestora de Bernardino 
Batista propôs uma reunião extraordinária, com data prevista para o dia 04 de novembro, 
visando o diálogo entre todos os gestores da região e a viabilização dessa pauta e solicitou 
ao município de Cajazeiras uma prestação de contas em relação à regulação. Seguindo para 
as próximas pautas, houve solicitação aprovação das Salas de Estabilização para os 
municípios de São João do Rio do Peixe, Carrapateira e Triunfo, além de solicitação de 
Equipe Multidisciplinar de Apoio para Reabilitação (EMAP-R) para os municípios de Bom 
Jesus, Poço de José de Moura, Santa Helena e Triunfo, os quais foram aprovados por 
unanimidade. Finalizados as pautas e informes e não mais havendo a tratar, a presidente 
da CIR da 9ª RS agradeceu aos presentes pela participação e encerrou a reunião em 
plenária, cuja ata vem redigida por mim, Iara Francisca Rodrigues – Secretária Executiva 
desta comissão e assinada pelos membros participantes da reunião. 

BERNARDINO BATISTA _________________________________________________________ 
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BOM JESUS _________________________________________________________________ 

BONITO DE SANTA FÉ _________________________________________________________ 

CARRAPATEIRA_______________________________________________________________ 

MONTE HOREBE _____________________________________________________________ 

SANTA HELENA ______________________________________________________________ 

SÃO JOÃO DO RIO DO PEIXE ____________________________________________________ 

TRIUNFO ___________________________________________________________________ 

 


